

The PLEDGE Connection

ПЛЕДЖ

Партньори за местно икономическо развитие



Програма “ПЛЕДЖ” - истинско предизвикателство

Иван Върбанов, Секретар на община, Ръководител на общинския екип по Програма “ПЛЕДЖ”

Община Вълчедръм, обл. Монтана,

ПРОЦЕСЪТ “ПЛЕДЖ”

в Община Вълчедръм

Програма ПЛЕДЖ стартира в Общината на 16. 12. 1999г. Всички от общността бяхме много ентузиазирани и мотивирани, че участвахме в “Американската програма” с някакво странно име, което трудно запомняхме.

Реализирането на очакванията ни беше сериозно предизвикателство на фона на тежкото икономическо състояние и упадък. Общината беше в групата на “Изостанали селски райони”.

Високият процент на безработицата, влошената демографска структура, лошото състояние на техническата и социалната инфраструктура, още повече утежняваха нещата. За много от нас ситуацията изглеждаше безнадеждна – “пълнен мрак в тунела”.

ПЛЕДЖ внесе светлината. Очаквахме да стане чудото, но все още не знаехме как. Някои се опитваха да открият тайната в самото име на програмата. За местните хора в населените места по река Дунав, говорещи “влашки”: (Ту пледж= Ти тръгваш). Инстинктивно усещяхме, че ще се случи нещо, което ще ни промени и помогне да тръгнем към обновление. За първи път хора (40 души) от различни сектори на Общината, събрани заедно обсъждахме и анализирахме възможностите за подобряване на местната икономика. Започнахме да усвояваме методиката и научаваме как да използваме наличните ресурси и да вземаме добри решения относно икономическото развитие.

Благодарение на всеотдайността и ангажираността на хората от **общността** на Вълчедръм, ние направихме своя избор на **проект** за изграждане на **Тържищен център със складова база и сушилна за зърно**, доста амбициозна идея. Още по- амбициозното (**пряк резултат** от първа фаза) е, че екип определен от **общността** изработи и **Общинската стратегия за развитие и Програма за реализация (2000 – 2006г., включваща генерираните идеи от семинарите)**, която е основен инструмент за управление на Общината и разрешаване на основните проблеми. Другото, което имахме е: силно **мотивирани хора** от общността, **изявени лидери, екип с опит** (изработил стратегическия план) и гражданската **подкрепа** (Обществен съвет и 80 земеделски производители), които активно подкрепят Общинската стратегия. Общността сама определи приоритетите на общината, визията, стратегическите цели и проектните идеи на работната среща със 80

земеделски производители, които избраха Обществения съвет за оказване на гражданска подкрепа.

Бяхме горди и още по-мотивирани от постигнатото.

Усвояването от общността на Вълчедръм процеса на децентрализирано вземане на решения относно местното икономическо развитие беше най-добрият резултат от Първа фаза на процеса. Използването на методиката на ПЛЕДЖ включи гражданството на Вълчедръм в разработването на инициативи, от които ще се възползва цялата община.

Положителните резултати бяха основата, от която продължихме.

Проектът “Тържищен център със складова база и сушилня за зърно”, който “ПЛЕДЖ” финансира е пилотен проект по отношение на другите проекти заложили в дългосрочната Програма на Стратегията.

Използвайки методиката на ПЛЕДЖ и натрупаният опит в организацията и изпълнението на проекта, екипа за действие прилага натрупаните умения в реализацията на още 12 публични проекта, които се радват на широка обществена подкрепа. Това заздравя изградената връзка на местната администрация със структурите на частното предприемачество и гражданските формирования.

Изграденото сътрудничество между местната власт и частния бизнес стимулираха предприемаческата култура и предприемаческа активност у земеделските производители.

Резултатите:

32 частни проекта, финансирани от фонд “Земеделие” през 2000-2001 год.; 135 инициирани, 115 финансирани проекти от фонд “Земеделие” – 2001-2002г.

Равносметката от постигнатите резултати ни дава основание да твърдим, че усвояването на методиката на ПЛЕДЖ и последователното осъществяване на процеса ПЛЕДЖ в неговата цялост и детайли доведоха до обединяване ресурсите на местната власт, бизнеса и гражданските организации, които заедно можаха да създадат положителни резултати за местната икономика. Това гарантира устойчивост на процеса на ИОО в Община Вълчедръм.



Привличане гражданите за стимулиране тяхната активност при изпълнение на стратегията:

Чрез работни срещи- 14 бр;

Предоставяне информация:

Консултантска помощ;

Техническа помощ при изготвяне на бизнес план проекти;

Постижения на екипа:

12 публични проекта – изпълнени;

изграден Общински център за развитие;

1,5 млн. привлечени средства;

2 проекта се осъществяват за подобряване информационното обслужване на гражданите;

Общински информационен център-

(официално открит на 6 юни 2002г.)

Интернет страница на общината:

(www.valchedram.com), други...

Проект:Тържищен център със складова база за зърно;изпълнение на СМР,

усвоени средства:139 776.00лв(преведени от

ПЛЕДЖ:42 976.00лв,собствени:96 800.00лв.

От01юли2002г, базата работи:

Разкрити 4 бр.постоянни и 9бр.временни места.

За повече информация се обръщайте към:



Иван Върбанов, Секретар на община,Ръководител на общинския екип по

Програма “ПЛЕДЖ”

Община Вълчедръм,

обл, Монтана,

Тел: 09744/ 21 38,

факс:09744/ 34 06.

07 октомври 2002Година,
гр.Вълчедръм